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DGI Nordsjælland indstifter ny pris og hædrer Helsingør Kommune som

Årets Kommune 2012
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Nyhedsformidling for ledere, 
trænere og instruktører i idræts-
foreninger i Helsingør Kommune 
og med medlemsskab af Helsin-
gør Sports Union.

Nyhedsmagasinet udkommer 
2-3 gange årligt. Næste num-
mer udkommer maj 2013 .

Forsidefoto: DGI Nordsjællands formand Per Frost Henriksen (yderst t.v.) ud-
delte i Helsinge Sportscenter en nyindstiftet hæderspris ”Årets kommune i DGI 
Nordsjælland”. Helsingør kommune blev første modtager af prisen. På billedet ses 
foruden Per Frost Henriksen de glade modtagere startende med nr. 2 fra venstre: 
Borgmester Johannes Hecht-Nielsen, Formand for Idræts- og Sundhedsudvalget Jørgen 
E. Hansen og Kommunaldirektør Bjarne Pedersen. 

Idrætten samlede penge 
ind til Zambia

Jørgen E. Hansen, formand for Idræts- & Sundhedsudvalget, modtog på vegne af 
Helsingør Kommune en check på 3.000,- kr. fra den lokale floorballklub (foto: Hel-
singør Floorball Team).

Helsingør Floorball Team var én blandt flere idrætsforeninger, der i 
forbindelse med UNICEF BY 2012 samlede penge ind til en flydende 
skole i Zambia. Alt i alt rundede indsamlingen en million kroner og 
heraf har idræt- og fritidslivet bidraget med omkring 100.000 kr.

”Beløbet er mere end godkendt og det viser blot, at foreningslivet 
altid er klar, når der skal støttes op om en god sag”, siger Peter Poul-
sen, som har været UNICEF BY 2012 ambassadør.



Det er nok ikke forbigået hverken politikeres eller 
idrætsfolks opmærksomhed, at DGI Nordsjælland 
har hædret Helsingør Kommune ved at uddele en 
ny indstiftet pris som ”Årets Kommune i DGI Nord-
sjælland”.

Godt nok er prisen ikke omgivet af lige så meget gla-
mour, som Danmarks Idræts-Forbunds pris ”Årets 
Idrætskommune”, men der er alligevel grund til at 
kippe med flaget over både pris og initiativ.

DGI Nordsjælland er nemlig gennem de sidste par 
år ikke alene kommet tættere på det lokale for-
eningsliv, men også på Helsingør Kommune og i al 
beskedenhed vil jeg godt tilskrive Helsingør Sports 
Union en væsentlig del af æren.

Vi har særligt på uddannelsesområdet gjort flittig 
brug af DGI’s engagerede og særdeles kompetente 
undervisere både i forbindelse med inspirationsafte-
ner samt vores succesfulde idrætslederuddannelse 
og ad den vej udbredt det lokale foreningslivs kend-
skab til DGI Nordsjælland.

Det var også Helsingør Sports Union, der for et par 
år tilbage uden tøven sagde ja til at støtte Helsingør 
Gymnastik Forening, da de sammen med DGI Nord-
sjælland og Helsingør Kommune startede et unikt 
Parkour projekt op i et af byens sociale boligområ-
der.

Projektet er i dag afløst af et nyt initiativ ved navn 
IDRÆT+ og det er naturligvis DGI Nordsjælland, 
der driver projektet. HSU er ikke involveret denne 
gang, men det er værd at bemærke, at én af de 
lokale idrætsforeninger, Snekkersten IF Fodbold har 
været særdeles aktiv i projektet.

Klubben blev da også belønnet med titlen ”Årets 
Idrætsforening i DGI Nordsjælland ved organisatio-
nens årsmøde i november måned i Helsingehallerne.

På samme årsmøde blev den unge Mathilde Fritz-
bøger fra Hornbæk IF Badminton valgt ind i DGI 
Nordsjællands bestyrelse og jeg behøver næppe at 
gøre opmærksom på, at Mathilde også har deltaget 
i HSU’s Idrætslederuddannelse.

At både en lokal idrætsforening og en lokal idræts-

leder aktivt tager del i DGI Nordsjællands arbejde, 
gør mig som HSU Formand naturligvis stolt. Det er 
den slags begivenheder, der er med til at sætte den 
lokale idræt på landkortet og få en organisation som 
DGI Nordsjælland til at rette blikket mod Helsingør 
Kommune og det foreningsliv, der udspiller sig.

DGI Nordsjællands formand Per Frost Henriksen 
motiverede da også prisuddelingen med, at Helsin-
gør Kommune var en kommune som:

•	 prioriterer uddannelse af frivillige ledere og 
trænere højt - også ved bevillinger. 

•	 har visioner for - og viljen til at tænke nyt om-
kring udviklingen af idrætsfaciliteter. 

•	 har sat en solid standard for inklusion af alle 
borgere og idrætten har en central placering i 
integrationsindsatsen. 

•	 har haft en solid brugerinddragelse i forbindelse 
med udarbejdelse af en helt ny Idræts- og Fri-
tidspolitik.

Det er fine ord og en flot cadeau til kommunen, men 
for nu at bruge et udtryk fra idrættens verden, så 
handler det om, at kommunen ikke kommer til at 
hvile på laurbærrene. 

Det gælder nemlig om, at fastholde ambitionsni-
veauet, så idrætten stadig kan spille en aktiv rolle i 
forhold til sundhedsfremmende indsatser i Helsingør 
Kommune. 

Det gøres ved bedst ved at fastholde nuværende 
tilskudsordninger, der både fremmer uddannelse af 
frivillige ledere, trænere og instruktører samt puljer, 
der støtter op om foreningernes aktive deltagelse i 
sundhedsfremmende initiativer.

Derfor skal min nytårsbøn til byrådet i Helsingør 
Kommune være, at man i forbindelse med forhand-
lingerne om budget 2014 ikke skærer yderligere i 
Idræts- og Fritidsområdets budget. 

Det kan nemlig vise sig, at være en dårlig investe-
ring på den lange bane og det er i det lys, at titlen 
som Årets Kommune 2012 forpligter...

En hæderspris, 
der forpligter...

Af Peter Poulsen
Formand for HSU



DGI Nordsjælland udnævner Helsingør til 

Årets Kommune 2012 
DGI Nordsjællands formand Per Frost Henriksen uddelte i forbindelse med organisationens Års-
møde i Helsinge Sportscenter en nyindstiftet hæderspris ”Årets kommune i DGI Nordsjælland”. 
Helsingør kommune blev første modtager af prisen.

Over 100 frivillige fra hele Nordsjælland overvære-
de overrækkelsen af prisen, der foregik under DGI 
Nordsjællands årsmøde.

I indstillingen blev det fremhævet, at Helsingør 
Kommune har sat en solid standard omkring inklu-
sion af borgere med indvandrerbaggrund. 

Kommunen tager ansvar med uddannelse af frivil-
lige og ledere, samtidig med at der samarbejdes 
med boligforeninger om indsatserne.
Prisen gives til en kommune, der udmærker sig 

ved, at uddannelse af frivillige ledere og trænere 
er højt prioriteret. Der motiveres - også ved bevil-
linger.

Helsingør kommunes inddragelse af borgere, for-
eninger og institutioner i dannelse af kommunale 
politiker blev også anerkendt i indstillingstalen.

Der var taktfaste klapsalver, da borgmester Johan-
nes Hecht-Nielsen, udvalgsformand Jørgen E. Han-
sen og kommunaldirektør Bjarne Pedersen modtog 
hædersprisen af Per Frost Henriksen.

DGI Nordsjælland og de lokale foreningsfolk

Nyt medlem i DGI Nordsjællands bestyrelse 

Den unge og energiske Mathilde Fritzbøger fra Hornbæk IF 
Badminton blev på DGI Nordsjællands årsmøde valgt ind 
i bestyrelsen. ”Et friskt og ungdommeligt pust”, sagde 
Per Frost Henriksen om valget af Mathilde, der sidste år 
deltog i HSU’s Idrætslederakademi - arrangeret af netop 
DGI Nordsjælland.

Snekkersten IF Fodbold blev Årets Forening

En overrasket Frank Jensen fra Snekkersten IF Fodbold 
modtog prisen som Årets Idrætsforening i DGI Nordsjæl-
land. Klubben får prisen for sit samfundsmæssige enga-
gement bl.a. ved at tage aktiv del i projektet IDRÆT + i 
boligområdet Nøjsomheden i Helsingør. Sidste år modtog 
Frank Jensen prisen som Årets Leder.

. Foto: Kim N. Bay, DGI Nordsjælland. Foto:Per Frost DGI Nordsjælland



”Hvad pokker skal man give en kommune, der både har Kronborg, HAN og et flot Kulturværft”, 
sagde DGI Nordsjællands formand Per Frost Henriksen til en smilende Johannes Hecht-Nielsen.

. Foto: Kim N. Bay, DGI Nordsjælland

DGI Nordsjælland begrundede prisuddelingen sådan her:
DGI Nordsjælland besluttede sidst år at indstifte en ny pris – ”Årets kommune i DGI Nordsjælland”.
I år er det første gang at prisen uddeles.

Vi uddeler prisen til en kommune, der udmærker sig ved, at uddannelse af frivillige ledere og trænere 
er højt prioriteret. Der motiveres - også ved bevillinger.

Kommunen har sat en solid standard om inklusion af alle borgere. Der er god energi omkring arbejdet 
med indvandrere, med boligforeninger og idrætten har en central placering i løsning af opgaverne.

Blandt andet er kommunen aktiv i DGI projektet Idræt+, der netop handler om inklusion og netop 
handler om mangfoldighed. Med Idræt+ uddannes etniske minoritetsunge, der normalt ikke dyrker 
idræt, til at blive instruktør eller ledere. 

Initiativet er med til at udvikle foreningsidrætten og på sigt forhåbentlig rekruttere en målgruppe, 
der ellers ikke er særligt godt repræsenteret i foreningslivet. Der er også et godt samarbejde med en 
række dygtige mennesker i boligbevægelsen.

Kommunen har også visioner for faciliteter. DGI Huse & Haller har været tæt på flere projekter og der 
er i kommunen en god vilje til at tænke nyt.

Kommunen har som andre kommuner gang i at vedtage politikker på foreningsområdet og på folkeop-
lysningsområdet. Processen har været usædvanlig inddragende - mange er med i dannelsen af politik-
kerne – vi har fra DGI Nordsjælland også været med. Et arbejde vi værdsætter meget.

Af DGI Nordsjællands 11 kommuner var der nok at vælge imellem. Vi har valgt den bedste. Visionen 
for kommunen hedder ”Tættere på”, det er I på os. Kommunen er Helsingør Kommune



På klubbernes hjemmebane
Willy Dalsgaard fra Helsingør Salonskytteforening fortæller om skydeklubbens aktiviteter, mens en op-
mærksom og interesset HSU ledelse lytter på (Foto: Jan Kristensen).

Stilheden i skydelokalerne på Blokhusvej i Helsin-
gør bliver afbrudt af et kort smæld og efterfulgt af 
et  højt udbrud: ”Pletskud”, lyder det fra en tilfreds 
og storsmilende Morten Westergaard.

Morten er medlem af Helsingør Sports Unions le-
delse og sammen med den øvrige ledelse, er han 
på besøg hos Helsingør Salonskytte Forening. Den 
indledende skydeøvelse gav HSU ledelsen et fint 
indblik i, hvad der kræves af både præcision og 
koncentration for at dyrke denne sport.

Men som i alle andre sportsgrene kræver det en 
god portion frivilligt arbejde for at tilbyde for-
eningsaktiviteter for unge som ældre i Helsingør 
Kommune. Så udover fremvisning af klub- og sky-
defaciliteter benyttede HSU’s ledelse også besøget 
til at få en drøftelse af de udfordringer, som skyde-
klubben står overfor.

Og det er ikke overraskende, at de administrative 
opgaver i klubben fylder mere og mere. ”Det er 
tankevækkende, at med alle de tiltag, der er fore-
taget bl.a i form af af IT-løsninger, så er det ikke 
blevet lettere at være frivillig leder på det admini-
strative område”, siger Peter Poulsen, formand for 

HSU og fortsætter: ”Det er et område, som vi i 
HSU har - og fortsat skal have stor fokus på”.

Det kan Klaus Kesje fra Snekkersten Skotterup 
Sejlklub tale med om. Klubben er netop i fuld gang 
med HSU’s Klubudviklingsforløb ”Få styr på klub-
ben”. Klubudviklingsforløbet sker i samarbejde 
med  HSU’s samarbejdspartner Sporthouse og har 
til formål at styrke klubbens organisation og skabe 
et overblik over alle klubbens aktiviteter.

Det var dog ikke klubudviklingsforløbet, der fik den 
største opmærksomhed, da HSU besøgte den hyg-
geligt beliggende sejlklub, men derimod klubbens 
nye bådebro. En kraftig vinterstorm havde kort før 
sæsonstart ødelagt den gamle bådebro, men med 
hjælp fra HSU’s materialetilskudspulje for akut op-
ståede behov, fik klubben bygget en ny til sæson-
starten.

”Udover en besigtigelse af, hvad HSU’s tilskud bli-
ver brugt til, så har vores foreløbige to klubbesøg 
været en positiv og givtig oplevelse for vores videre 
arbejde i HSU” siger en tilfreds Peter Poulsen efter 
besøgene. Det lader til, at HSU med klubbesøgene  
altså har ”ramt plet” i mere end én forstand.



HSU’s bestyrelse besøgte i løbet af 2012 en række medlemsforeninger, som havde modtaget materialetil-
skud. Her er det Snekkersten Skotterup Sejlklub, der viser deres nye bådebro frem(Foto: Jan Kristensen).

Foreningen til indkøb af bolde

Rugbybolde, vandpolobolde basketbolde, ten-
nisbolde, håndbolde, fjerbolde, volleybolde, 
cricketbolde, floorballbolde, hockey-bolde, og 
fodbolde – bolde bruges i mange idrætsgrene 
og er nødvendige til både kamp og træning. I 
god kvalitet, naturligvis. 

Heldigvis er der hjælp at hente til den ofte 
udgiftstunge post i foreningernes budget. Der 
findes nemlig en fond, hvis fornemmeste op-
gave er at støtte ungdomsarbejde på amatør-
basis i DIF’s foreninger og forbund samt frem-
me boldspil i Danmark. 

Fonden hedder ’Foreningen til indkøb af boldre-
kvisitter (FIB)’ og alle foreninger og unioner 
under Danmarks Idræts-Forbund kan søge om 
støtte til boldkøb. Støtten sker primært i form 
af udlodning af bolde – fodbolde, håndbolde, 
fjerbolde mv.

Ansøgningsfristen er 9. marts 2013 kl. 12.00 
og ansøgningsskema kan hentes på Danmarks 
Idræts Forbunds hjemmeside (dif.dk)

Puljen yder økonomisk støtte til idrætsforeningers 
indkøb af sikkerhedsudstyr ved udøvelse af idræt, 
materialer til egne faciliteter og sportsrekvisitter i 
begrænset omfang. 

Bevilgede tilskud udbetales løbende i perioden 1. 
april - 1. december i pågældende puljeår mod ind-
sendelse af dokumention for afholdte udgifter. 

Ubenyttede bevillinger kan tildeles foreninger, der 
ikke kom i betragtning ved første fordeling (marts) 
eller hensættes i puljen for akut opstået behov. 

Helsingør Sports Union har afsat kr. 25.000 af pul-
jen til akut opstået behov. Ansøgning kan indsen-
des løbende i puljeåret til sekretariatet.

Det er nu og frem til 31. januar 2013, 
der skal søges om materialetilskud. Ske-
maer er udsendt til klubberne via mail, 
men kan også hentes på www.hsu.dk

Ansøgning om
Materialetilskud 2013



Foreningernes Dag
på hjul!

Sådan siger Poul Hansen, formand for Helsingør 
Sports Billard klub, når han bliver bedt om at be-
skrive klubbens situation. Poul Hansen uddyber sin 
bemærkning ved først at fortælle om tre meget 
positive ting.

Klubben har de seneste år haft en støt stigende 
medlemstilgang og over halvdelen af klubbens 
medlemmer spiller turneringsbillard. klubben fik 
meget fine forhold, da den sidste år flyttede til det 
tidligere hovedbibliotek og gæster fra andre klub-
ber er ret misundelige, siger Poul Hansen.

Hvad er der så at være ked af, kan man fristes 
til at spørge. Svaret er, at klubben har udsigt til 
at skulle flytte fra sine lokaler allerede næste år 
i forbindelse med projektet Skole i Bymidten. Det 
bliver så klubbens sjette flytning på 17 år, og ud-
sigten til igen at skulle bruge tid, kræfter og om-
kostninger på endnu en flytning gør bestyrelsen 
bekymret. Det er bl.a. svært at lægge penge til 
side til udskiftning af materiel, når kassen bliver 
drænet af flytteomkostninger med jævne mellem-
rum. Og det er sportsligt set ærgerligt for klubben 
ikke at kunne byde ind på afholdelse af stævner ud 
i fremtiden, fordi man dels ikke ved, hvornår man 
ligger i flytterod, dels ikke kender faciliteterne i de 
kommende klublokaler.   

Poul Hansen fremhæver, at klubben føler sig over-
ordentlig godt behandlet fra alle sider i forbindel-
se med den seneste flytning. Men det er en be-
lastning at stå med udsigten til en flytning på et 
ukendt tidspunkt til noget, der måske igen er en 
midlertidig placering. Derfor håber klubben meget 
på ved den kommende flytning at få et blivende 
hjemsted. Hvis det håb ikke går i opfyldelse, er det 
klubbens ønske, at dens endelige placering indgår 

i den langtidsplanlægning af idrætsfaciliteter, som 
blev efterlyst af HSU’s formand i sidste nummer 
af nyhedsbrevet, så der ”kun” bliver tale om syv 
flytninger i alt i klubbens historie!
Historisk set er klubben et barn af Industriforenin-
gen for Helsingør og Omegn, som i 1855 købte et 
billard til brug for det sociale liv i foreningen. Da 
Industriforeningens billardspillere i 1935 stiftede 
”Industriforeningens Billard Klub” IBK med egne 
vedtægter, blev det udgangspunkt for klubbens of-
ficielle tidsregning. 

Fra indkøbet af det første billard i 1855 og gennem 
de næste 140 år holdt billardspillerne til i Industri-
foreningens ejendom på Stengade, og klubben var 
i lange perioder toneangivende i toppen af dansk 
billard. Men så begyndte den turbulente tid for 
klubben med de mange flytninger til nye lokaler.

I 1988 tog IBK navneforandring til ”Helsingør 
Sports Billard Klub” HSBK for at understrege, hvad 
der allerede gennem mange år havde været gæl-
dende, nemlig at det i klubben ikke drejer sig om 
værtshusspil, men om organiseret sportsbillard 
under Den Danske Billard Union og dermed under 
Danmarks Idræts Forbund.

I sæsonen 2012-13 har HSBK 10 hold, heraf et 
damehold, med i DDBU’s  turneringer. Klubbens 
1. hold spiller i 3. division med gode muligheder 
for oprykning til 2. division. Udover divisionsholdet 
deltager tre seriehold, tre parhold og tre oldboys-
hold.  

På klubbens hjemmeside www.helsingoer-sports-
billard-klub.dk kan man finde yderligere informa-
tioner om klubben.

I Helsingør Sports Billard Klub går det godt, men...

vi er alligevel kede af det



De frivillige idræts- og fritidsforeninger udfører 
et stort stykke arbejde, og tilbyder mange gode, 
sjove og livsbekræftende aktiviteter der samler en 
masse børn og unge i Helsingør Kommune. 

I mange tilfælde er disse aktiviteter gratis, når blot 
man har betalt et årligt kontingent til sin forening.
Det kan man takke den hårdtarbejdende bestyrelse 
og de mange ildsjæle for. De investerer en masse 
timer og er dygtige til at skaffe sponsorer og sælge 
reklamepladser på de kommunale idrætsanlæg og 
selvejende institutioners anlæg. 

Det har foregået under parolen ansvar under fri-
hed, og været fuldstændigt op til de enkelte for-
eninger at indgå aftalerne. Det foregår, og har 
foregået, uden nævneværdige problemer og det er 
en aktivitet der kommer idrætslivet til gode uden 
at det bliver på andres bekostning. 

Derfor har der ikke været fokus på dette fra kom-
munens side ej heller har der været nogle gene-
relle retningslinjer at læne sig op af, når aftaler om 
salg af reklamer og sponsorering skal indgås.

Idræts- og Sundhedsudvalget har blandt andet 

Retningslinjer for reklamer på Helsingør Kommunes Idrætsanlæg

Idrætsforeninger kan indgå aftaler om at benytte kommunale idrætsanlæg til reklamering. Det er 
idrætsforeningen som tegner aftalen der er ansvarlig for at opkræve lejeindtægten og indtægten tilfal-
der den tegnende forening.

Aftaler om reklamering skal overholde dansk lovgivning og de retningslinjer der er gældende vedr. 
skilte og reklamer på idrætsanlæg og i det åbne land, herunder også Helsingør Kommunes ”Skiltning - 
Arkitekturpolitiske retningslinjer”.

Reklameskilte skal være fagmæssigt og håndværksmæssig forsvarligt udført. Opsætning, vedligehold 
og nedtagning er idrætsforeningen ansvar. Udgifterne til dette påhviler idrætsforeningen. Opsætning 
aftales med Helsingør Idrætspark.

Opbevaring af sponsorerede materialer, skilte etc. kan kun forekomme i kommunale idrætsfaciliteter, 
såfremt der er indgået en konkret aftale med pågældende sted.

Helsingør Kommune forbeholder sig ret til at kræve skilte og anden reklame fjernet såfremt det er i 
strid med lovgivning, kommunens generelle værdier eller udgør en risiko for brugere eller personale.

Helsingør Kommune forbeholder sig ret til, for kortere periode at disponere over reklamepladser hvis 
der skal reklameres for særlige kommunale arrangementer eller større nationale eller internationale 
arrangementer. 

Aftaler om reklamering kan maximalt tegnes for 3 år ad gangen.

indgået formelle aftaler med Fonden Elite 3000 og 
Helsingør Atletik IF, men har fået flere henvendel-
ser om hvordan og hvilke vilkår, der gælder når 
kommunale idrætsanlæg skal benyttes til reklamer.

På baggrund af dette har Idræts- og Sundheds-
udvalget på deres møde i august 2012, vedtaget 
nogle retningslinjer for idrætsforeningernes brug 
af kommunale idrætsanlæg til salg af reklamer.

De nye retningslinjer tilpasser sig den virkelighed 
der allerede er i forhold til sponsorarbejde og salg 
af reklamepladser, så det vil ikke betyde de store 
forandringer hos foreningerne.

Idræts- og Sundhedsudvalget finder det dog vig-
tigt, at der kommer nogle simple retningslinjer for 
reklamering som idrætsforeningerne kan forholde 
sig til og præsentere overfor deres samarbejds-
partnere, samt præcisere at gældende dansk lov-
givning naturligvis skal overholdes.

Bolden er givet op til de mange gode kræfter der 
arbejder for at skaffe flere sponsorer, ressourcer 
og frivillige kræfter at styrke foreningen, idrætten 
og sociale aktiviteter.

Nye retningslinjer for reklamer på idrætsanlæggene kan give

kroner i klubkassen



 

Kulturværftet
Lørdag 2. februar 2013

For børn 6-12 år
kl. 14:00 - 15:00

For unge 13-16 år
kl. 15:30 - 16:30

For voksne - fra 17 år
kl. 19:30 - 24:00



Idræts- og Sundhedsudvalgets fejring af idrætten i 
Helsingør Kommune foregår atter på Kulturværftet.

lle folk med bare de mindste smule kend-
skab til den lokale idrætsverden ved, at 
ét af årets højdepunkter er den årlige 
sportsgalla, hvor Helsingør Kommune fej-
rer idrætsudøvere i alle aldre samt de fri-

villige ledere, trænere og instruktører, som står bag.

De lokale idrætsforeninger modtog før jul hele tre 
invitationer til Sportsgalla 2013. Det skyldes, at ar-
rangementet efter anbefaling fra klubberne selv, er 
delt op i tre afdelinger.

Arrangement for de 6- 12 årige 
Sportsgalla 2013 finder sted på Kulturværftet lørdag 
den 2. februar og starter med at hædre de unge 
idrætsfolk i alderen 6-12 år, som i 2012 har vundet 
et sjællandsmesterskab eller er blevet nummer 1, 2 
eller 3 ved et dansk eller nordisk mesterskab. 
Der vil være underholdning, prisoverrækkelse og 
en let anretning til arrangementet der varer fra kl. 
14:00 - 15:00

Så er det de unges tur
Allerede kl 15.30 starter fejringen af de 13-16 åri-
ge idrætsudøvere og her gælder det også om at 
have vundet et sjællandsmesterskab eller er ble-
vet nummer 1, 2 eller 3 ved et dansk eller nordisk 
mesterskab. Der vil ligeledes være underholdning, 

prisoverrækkelse samt en let anretning. De unges 
arrangement slutter kl. 16.30.

Fest for voksen udøvere og frivillige
Og så starter de sidste forberedelser frem mod gal-
laaftenen for de voksne udøvere samt frivillige lede-
re. Præcis kl 19:30 åbner dørene og så er der ellers 
lagt op til gallamiddag, underholdning, prisoverræk-
kelse samt dans og musik frem mod midnat, hvor 
festlighederne slutter.

Indstillinger og tilmelding
I løbetr af lørdagens tre arrangementer uddeles der 
rigtig mange priser og flere af priserne kan klub-
berne indstille kandidater til. Indstillingerne skal in-
deholde navn og adresse på den nominerede, samt 
begrundelse for indstillingen. En komite bestående 
af relevante personer fra det lokale idræts- og er-
hvervsliv vil foretage den endelige udvælgelse af 
prismodtagerne.

Indstillingerne skal indsendes til Center for Sund-
hed, Idræt og Medborgerskab senest 14. januar 
2013 via sim@helsingor.dk.

Du kan tilmelde dig via kommunens hjemmeside på 
Sportsgalla-tilmelding. Tilmelding skal ske fra den 
18. december og frem til den 14. januar 2013.

Børn 6- 12 år
Årets Sportspræstation
Prisen går til en idrætsudøver 
eller et hold, der har ydet det
foregående kalenderårs bedste 
idrætspræstation. Modtageren 
skal være medlem af en idræts-
forening i Helsingør Kommune.

Årets Træner
Trænerprisen gives til en træ-
ner, som i en årrække har ydet
en særlig frivillig og ulønnet 
indsats som træner i en idræts-
forening i Helsingør Kommune.

Årets Klub
Prisen uddeles til den klub som 
i det foregående kalender år
har udviklet sig mest enten 
på socialt eller sportsligt plan.

Unge 13 - 16 år
Årets Sportspræstation
Prisen går til en idrætsudøver 
eller et hold, der har ydet det
foregående kalenderårs bedste 
idrætspræstation. Modtageren 
skal være medlem af en idræts-
forening i Helsingør Kommune.

Årets Træner
Trænerprisen gives til en træ-
ner, som i en årrække har ydet
en særlig frivillig og ulønnet 
indsats som træner i en idræts-
forening i Helsingør Kommune.

Årets Klub
Prisen uddeles til den klub som 
i det foregående kalender år
har udviklet sig mest enten 
på socialt eller sportsligt plan.

Voksne - fra 17 år
•	 Årets Sportspræstation

•	 Årets Idrætsleder

•	 Årets Veteran

•	 Årets Træner

•	 Årets Klub

•	 Idrættens Særpris

•	 Idrættens Handicappris

Modtagerne skal enten være 
medlem af idrætsforening i Hel-
singør Kommune eller på anden  
vis have tilknytning til den lo-
kale idræt.

ÅRETS SPORTSPRISER



 
Helsingør Sports Union og Spar Nord uddeler hvert 
år i forbindelse med Sportsgalla en pris til en ta-
lentfuld ung idrætsudøver.

Prisen er helt i tråd med kommunens vision og 
strategi ”tættere på”, hvor det bl.a. er intentionen, 
at skabe mulighed for personlig udvikling samt un-
derstøtte borgere og besøgende i at udvikle deres 
talent.

”Der er ingen særlige kriterier tilknyttet prisen, 
men det er klart, at den pågældende person skal 
have opnået bemærklelseværdige præstationer in-
denfor sin sport”, siger Frank Jensen fra HSU’s be-
styrelse.

Derudover skal Årets Talent været dedikeret og 
pligtopfyldende i frohold til træning og konkurren-
ce og endelig et godt forbillede for sine idrætskam-
merater i klubben.

Idrætsforeninger under HSU kan skrive en kort ind-
stilling om den person i jeres klub, som er et oplagt 
talent og som fortjener en særlig anerkendelse.

Indstilling skal være HSU’s sekretariat i hænde se-
nest mandag den 14. januar 2013 på følgende mail 
sportsunionen@helsingor.dk

Anton Douglas Nielsen fra Hornbæk Golfklub mod-
tog sidste år prisen Årets Talent - Foto: T. Sørensen

Helsingør Sports Union & Spar Nord uddeler pris til  

Årets Talent 2012

Helsingør Eliteidræts Akademi optager elever til skoleåret 2013/14
Helsingør Eliteidræts akademi er en mulighed for unge mennesker, som brænder for sin idræt, men 
samtidig ønsker at gennemfør en ungdomsuddannelse. 

Som elev på Helsingør Eliteidræts Akademi bliver din træning en integreret del af din skolegang. Det 
betyder, at du har skemafri to morgener om ugen, hvor du skal deltage i den disciplintræning, som 
tilbydes af kvalificerede trænere, der er tilknyttet akademiet.

På Helsingør Eliteidræts Akademi er du helt almindelig studerende, på lige fod med dine medstude-
rende. Forskellen er, at akademiet samarbejder med din uddannelsesinstitution om at få din dagligdag 
som eliteidrætsudøver til at hænge sammen.

Ansøgningsfristen er fredag den 18. januar 2013

Ansøgningsskema kan hentes hos UU-vejlederen på din skole eller downloades på Helsingør Eliteidræts 
Akademi Facebook-side. Ansøgningsskema og yderligere information kan rekvireres hos projektleder 
Jens Højbjerg fra Helsingør Kommune på telefon 49 28 28 24 eller mail jeh01@helsingor.dk



Piet Petersen

Direktør,

Spar Nord Helsingør

 tættere på

Prøv en bank,
der leverer
Skift til os - uden gebyrer



Det tildligere foreningspas har ændret navn til Fri-
tidspas og administrationen af ordningen er overgå-
et fra Center for Sundhed, Idræt og Medborgerskab 
til SSPK Helsingør Kommune.

Fritidspasset skal sikre at børn og unge, der ikke er 
dyrker idræt, går til spejder eller spiller teater får 
chancen for at komme i gang med en fritidsaktivitet. 
  
Et fritidspas giver adgang til at deltage gratis i 6-12 
måneder (med mulighed for forlængelse) i en fri-
tidsaktivitet i én af Helsingør Kommunes mange 
foreninger og musikskole og dermed styrke barnets 
sociale netværk og øge trivsel og sundhed via et 
aktivt foreningsliv. 

Med det nye Fritidspas skal medarbejderne i SSPK 
bygge bro mellem familier og foreninger. Derudover 
kan familierne tilbydes økonomisk støtte til kontin-
gent og udstyr. 

  Der kan gives støtte til: 

•	 Kontingent - max. 2.000 kr. pr. år. 

•	 Deltagerbetaling til enkeltarrangementer, stæv-
ner og lejre - max. 1.000 kr. pr. år. 

•	 Udstyr - max. 600 kr. pr. år. 

Et barn kan max. opnå 3.000 kr. i støtte pr. år.

Det er bl.a. klasselærere, klubpædagoger og sags-
behandlere der kan indstille til et Fritidspas. Klub-
trænere og boligsocialemedarbejdere kan via hen-
vendelse til SSPK ligeledes anbefale modtagere af 
et Fritidspas.

Læs mere om ordningen eller hent ansøgningsske-
ma på SSPK´s hjemmeside www.sspk.helsingor.dk/
fritidspas. 

Kender din forening til det kommunale

Fritidspas til børn og unge

Booking af kommunale lokaler og idrætsfaciliteter samles med virkning fra 1. januar 2013 
i én administrativ enhed under Helsingør Kommunes Idrætsanlæg (HKI).

Tidligere skulle man som forening henvende sig enten i forvaltningen eller til Helsingør 
Idrætspark alt efter type af lokale, men det er altså slut nu.

Ved at samle booking og udlån af kommunale lokaler ét fysisk sted og i én adminstrativ 
enhed skulle gerne gøre det lettere for foreningslivet. Samtidig giver det også mulighed 
for en mere fleksibel udnyttelse af de kommunale lokaler og idrætsfaciliteter.

Bookingteamet er hjemmehørende i Helsingørhallerne, Gl. Hellebækvej 63 og kan træffes 
på 49 28 39 75 / 49 28 36 03 eller http://helsingor-idraetspark.dk

Booking og lån af lokaler samles i én enhed



Foreningsledere, der gerne vil hjælpe en eller flere 
unge mennesker til at dyrke idræt, kan få hjælp til 
at betale regningen hos DGI. 

En ansøgning til puljen ”Foreningsliv for alle” kan i 
første række hente penge hjem til at dække med-
lemskontingent, sportstøj- og udstyr. 

Men DGI inklusion bevilger også penge til at 
hjælpe børn og unge af vanskeligt stillede forældre 
til at deltage i stævner og lejre. 

Formålet med puljen er at fremme deltagelse i 
idræts- og foreningslivet for børn og unge af van-
skeligt stillede forældre. 

Den primære målgruppe er børn og unge op til 
18 år, hvis forældre er vanskeligt stillede, og hvor 
økonomisk støtte er en afgørende betingelse for 

disse børn og unges deltagelse i idræts- eller for-
eningsaktiviteter. 

Det kan være børn, hvis forældre har etnisk mino-
ritetsbaggrund og er økonomisk vanskeligt stillede. 
Det kan være nytilkomne udlændinge, mindreårige 
uledsagede udlændinge samt vanskeligt stillede 
etniske danskere. 

Puljemidler er tilgængelige for alle DGI-foreninger, 
der tager imod eller har børn og unge op til 18 år 
som medlemmer. 

Selv om DIF og DUF administrerer lignende puljer, 
kan en forening dog kun søge den ene organisation 
til samme formål eller de samme personer.

Ansøgningsskema og beskrivelse af puljen finder 
du på www.dgi.dk/inklusion

Foreninger kan hente tilskud til vanskeligt stillede medlemmer hos DGI. Penge, 
der blandt andet kan dække kontingent, deltagelse i stævner og sportsudstyr

Ledige puljemidler til børn og unge

Prøv DGI Inklusion

. Arkivfoto: Torben Sørensen



De nye satser er: 

Fortæring: 70 kr. 
(tidligere: 60 kr.)

Telefon- og internet: 2.300 kr. 
(tidligere: 2.000 kr.)

Administration: 1.400 kr. 
(tidligere:  1.200 kr.)

Beklædning: 1.900 kr. 
(tidligere: 1.650 kr.)

Idrætsdommere: 250 kr. pr. kamp, 
max 500 kr. pr. dag 
(tidligere: 200 kr. pr. kamp, 
max 400 kr. pr. dag)

Ulønnede trænere og ledere får fremover 15 procent mere i kompensation for deres ud-
gifter. Skatterådet har med virkning fra 1. oktober 2012 vedtaget at forhøje satserne for 
skattefri godtgørelse til foreningsfrivillige. 
 
Udbetaling af skattefri godtgørelse er kun for de frivillige, der ikke modtager løn for deres 
arbejde i foreningen. Disse trænere og ledere kan på en række områder - uden bilags-
dokumentation i form af fx regninger - få kompensation for deres udgifter til fx telefon, 
internet, administration (fx kontorartikler, porto, møder), indkøb af og vask af sportstøj

Nye satser giver et løft til idrættens frivillige

For at gøre idrætsforeningernes medlemsregistrering mere enkel og overskuelig har Fir-
maidrætten, DGI og DIF i fællesskab udviklet portalen Centralt ForeningsRegister. Portalen 
betyder, at idrætsforeningen uanset om den er medlem af en eller flere af organisationer-
ne, kun skal indberette medlemstal én gang og ét sted: Det Centrale ForeningsRegister.

Idrætsforeningerne vil fremover være kendt i alle tre organisationer under det samme 
CFR-nummer. Det betyder, at foreningens oplysninger, herunder informationer om for-
mand og kasserer, vil blive opbevaret og vedligeholdt et centralt sted, hvorfra organisa-
tionerne altid kan hente de opdaterede informationer.

Der arbejdes på, at de danske kommuner i fremtiden kan blive en del af Centralt For-
eningsRegister, så al medlemsregistrering kan finde sted dette ene sted. Så indtil videre 
skal foreningerne altså indberette medlemstal to steder - til CFR-registret og til den på-
gældende kommune.

Ny portal skal gøre det lettere at indberette medlemstal i et

Centralt Forenings Register



Forenings- & Fritidsudvalget opretter ny

Udviklingspulje
Folkeoplysningsloven danner grundlag for det frivil-
lige foreningsarbejde og loven blev revideret i star-
ten af 2012.

I forbindelse med ændringerne blev kommunerne 
pålagt at afsætte et ikke fastlagt beløb, der skal 
støtte og styrke udviklingsarbejdet indenfor folke-
oplysningsområdet.

I Helsingør Kommune er det Forenings- & Fritidsud-
valget, som administrerer folkeoplysningsområdet 
og udvalget har derfor besluttet, at afsætte 200.000 
kr. i udviklingspulje.

Som noget nyt er det ikke kun foreninger, der er 
godkendt efter folkeoplysningslovens bestemmel-
ser, der kan søge pulje. I princippet er puljen åben 
for alle borgere.

Hvad kan der søges til?
Udviklingspuljens formål dækker et bredt område, 
men Forenings og Fritidsudvalget har skitseret føl-
gende retningslinjer:

•	 Initiativer, der inddrager/tiltrækker nye mål-
grupper i aktiviteter indenfor lovens område

•	 Aktiviteter for grupper med særlige behov

•	 Samarbejde mellem foreninger/aftenskoler/
selvorganiserede og institutioner

•	 Projekter, der nytænker sundhed, forebyggelse 
og bevægelse

•	 Projekter/initiativer, der har til formål at tiltræk-
ke frivillige

•	 Tiltag som især gavner unge, herunder også et-
niske minoriteter

•	 Foreningsudviklingsprojekter

Ansøgningsfrist
Der er ansøgningsfrist 1. maj og 1. oktober. 

Ansøgninger behandles Forenings- og Fritidsudval-
get og der kan forventes svar efter førstkommende 
møde i udvalget.

Udviklingspuljen søges ved at udfylde et ansøg-
ningsskema, som kan hentes på foreningsportalen 
via kommunens hjemmeside.

Team Idræt ændrer navn til ”Idræt & Fritid”

Helsingør Kommunes Center for Sundhed, Idræt og 
Medborgerskab har slået Team Idræt sammen med 
Team Medborgerskab i ét nyt team: ”Idræt & Fritid”.

Teamet skal servicere Idræts- & Sundhedsudvalget, 
Forenings- & Fritidsudvalget samt en del af HSU’s 
sekretariat. Opgaverne koordineres fremover af 
Teamkoordinator Jesper Lyngsøe Christensen.

Ny kommunal tilskudsordning
I forbindelse med den ny folkeoplysningslov be-
nyttede Forenings- & Fritidsudvalget lejligheden 
til at revidere den kommunale tilskudsordning for 
Idræts- & Fritidsområdet.

Der er dog ikke tale om revolutionerende ændrin-
ger, men det færdige produkt er blevet redigeret, 
så det fremstår mere læsevenligt.

Du kan læse eller hente den reviderede tilskudsord-
ning på foreningsportalen via kommunens hjem-
meside www.helsingorkommune.dk 



Torsdag 14. 3. 12
Kl. 18:00 - 21:30
Lille sal

Sporten Kort
v/ Henrik Liniger
DR Sporten

”Regentparret ønsker at anerkende, at så man-
ge danskere yder en frivillig indsats til gavn for 
det danske samfund. Derfor inviterer Regent-
parret repræsentanter for ”Det Frivillige Dan-
mark” til haveselskab på Fredensborg. Blandt 
de inviterede vil være to repræsentanter udpe-
get af de enkelte kommuner for at have ydet en 
særlig indsats. Desuden deltager også repræ-
sentanter for en lang række frivillige organisa-
tioner og foreninger samt kulturpersonligheder, 
som yder en frivillig indsats,” udtaler hofmar-
skal Ove Ullerup.

Ved haveselskabet deltager fra den kongelige 
familie Regentparret, H.K.H. Kronprinsessen, 
D.K.H. Prins Joachim og Prinsesse Marie samt 
H.K.H. Prinsesse Benedikte.

Helsingør Sports Union indkalder til

ÅRSMØDE

Frivillige ledere fra 
Helsingør Kommune 
deltog i Dronningens 
Haveselskab.

Peter Poulsen, Hornbæk IF og HSU, Jytte 
Mejnholt, Frivilligcenter Helsingør, Birthe 
Steenberg, Helsingør IF Atletik, Karin Johan-
sen, Kvindekrisecenter Røntofte og Preben 
Frederiksen, Landsforeningen for Kulturelt 
Samråd alle fra Helsingør kommune var den 
19. juni på Fredensborg Slot til Dronningens 
Haveselskab for ”Det Frivillige Danmark”.


